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Proposta n. 1452 / 2023

PUNTO 26 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 05/10/2023

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 232 / IIM del 05/10/2023

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta orale n. 8 del 4 Luglio 2023 presentata dal Consigliere Nicola Ignazio
FINCO avente per oggetto "IPAB LA PIEVE DI BREGANZE: CHE TIPO DI MISURE INTENDE
INTRAPRENDERE LA GIUNTA REGIONALE PER SANARE LE IRREGOLARITÀ AMMINISTRATIVE
DELLA STRUTTURA?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Elena Donazzan Presente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

MANUELA LANZARIN

STRUTTURA PROPONENTE

AREA SANITA' E SOCIALE

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta orale n. 8 del 4 Luglio 2023 presentata dal Consigliere 
Nicola Ignazio FINCO avente per oggetto "IPAB LA PIEVE DI BREGANZE: CHE TIPO DI 
MISURE  INTENDE  INTRAPRENDERE  LA  GIUNTA  REGIONALE  PER  SANARE  LE 
IRREGOLARITÀ AMMINISTRATIVE DELLA STRUTTURA?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Nel corso dell’anno 2022 gli uffici regionali hanno avviato, ai sensi dell’articolo 3 della L.R. n. 23/2007, un 
procedimento  di  vigilanza e  controllo  nei  confronti  dell’IPAB “La Pieve” di  Breganze (VI),  avente  ad 
oggetto, tra l’altro, la presunta irregolarità nel conferimento, da parte dell’IPAB, dell’incarico dell’attuale 
segretario-direttore dell’Ente.  Parallelamente è stata attivata anche una verifica da parte del “Servizio di 
vigilanza sul sistema socio-sanitario” presso il Consiglio regionale (L.R. n. 21/2010), conclusasi nel mese di 
aprile  2023.  Entrambe  le  procedure  attivate  hanno  confermato  alcune  difformità  nella  procedura 
selettiva nel conferimento dell'incarico di segretario-direttore.
Pertanto,  con  nota  dell’1  giugno  2023  gli  uffici  regionali  competenti  hanno  invitato  il  Consiglio  di 
Amministrazione dell’IPAB ad adottare nel  più breve tempo possibile  le  misure idonee a ripristinare a 
norma di legge la situazione rappresentata e a trasmettere i relativi esiti. Con note del 26 giugno 2023 e del 
25  luglio  2023,  l’IPAB  ha  risposto  comunicando  la  propria  convinzione,  supportata  dalle  relative 
argomentazioni, di aver operato nel rispetto della legge.
Con successiva nota  dell’1  agosto  2023,  gli  uffici  regionali  hanno quindi  ribadito  la  propria  posizione, 
intimando l’IPAB ad adottare tutti gli atti necessari a rimuovere le irregolarità denunciate tramite un nuovo 
conferimento  di  incarico di  segretario-direttore  a  un  soggetto  in  possesso  dei  requisiti  previsti  ex lege, 
rammentando  che,  in  applicazione  di  quanto  previsto  dall’articolo  3  della  L.R.  n.  23/2007,  qualora 
nell'ambito  del  procedimento  di  vigilanza  e  controllo  si  fosse  accertata l’impossibilità  di  soluzioni 
alternative per ridurre a legalità la situazione, la Giunta regionale avrebbe dato corso al commissariamento 
dell’Ente.
Per quanto concerne il mancato rispetto da parte dell’IPAB “La Pieve” di Breganze (VI) della disciplina 
normativa e regolamentare in materia di ciclo di gestione della performance ed erogazione ai dirigenti della 
retribuzione  di  risultato,  si  evidenzia  che,  a  seguito  di  segnalazione  pervenuta  il  13  giugno  2023 
dall’organizzazione sindacale FEDIRETS, gli uffici regionali hanno avviato un ulteriore procedimento di 
vigilanza e controllo in cui è stata rilevata, in violazione dell’articolo 14 del D.Lgs. n. 150/2009, la mancata 
nomina da parte dell’IPAB dell’Organismo Indipendente di Valutazione della performance. Pertanto, anche 
in questo caso, con nota dell’1 agosto 2023 gli uffici regionali hanno intimato all’IPAB di adottare tutti gli 
atti necessari a rimuovere anche tali irregolarità, evidenziando che la mancata costituzione dell’Organismo 
Indipendente  di  Valutazione  della  performance non  rileva esclusivamente  in  relazione  all’erogazione  ai 
dirigenti della retribuzione di risultato, ma costituisce una violazione ben più grave in relazione al ciclo della 
performance e ai conseguenti adempimenti attuativi previsti per ogni ente pubblico dal D.Lgs. n. 150/2009.
La gravità delle irregolarità sopra rappresentate ha comportato la doverosa segnalazione da parte degli uffici 
regionali alle autorità competenti.
Successivamente, in ottemperanza alle intimazioni ricevute dagli uffici regionali, con nota del 5 settembre 
2023  l'IPAB  ha  trasmesso  le  deliberazioni  adottate  dal  Consiglio  di  Amministrazione  relative 
rispettivamente all'approvazione della procedura concorsuale per il conferimento dell'incarico di segretario-
direttore dell'Ente e avvio della procedura di costituzione dell'Organismo Indipendente di Valutazione della 
performance. Gli uffici regionali sono in attesa degli esiti delle procedure avviate.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
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legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

 
 

 

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta Regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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